

## 衡阳市海豚贝贝幼教集团:

# 致力打造三湘学前教育第一品牌

■文/本报记者 翟瑜 图/王莉丽 翟瑜

### 核心导读

衡阳市海豚贝贝幼教集团创办于2003年,经过16年的潜心“修炼”,现已发展成为拥有9家幼儿园的专业从事学前教育,首创国内0—6岁一体化、双语+多元智能开发教学方法的集团化幼教机构,建筑面积12000平方米,培养儿童10000多人次,成为衡阳市幼儿机构中一颗靓丽的明珠。



海豚贝贝幼教集团冠都幼儿园门景

### 1 树立一流理念 让游戏教学寓教于乐

“春催桃李花正艳,爱洒童心情更浓”。衡阳市雁峰区兰芳幼儿园,既是马文兰创建的第一所幼儿园,也是衡阳市海豚贝贝幼教集团的前身。办园之初,马文兰强调“学中玩,玩中学”的游戏教学方式,而且坚持自己事事亲力亲为:宣传、招生、培训、接车、上课……由于办园有方,幼儿园从最初的20人发展到后来的100人直至现在的300多人。

《幼儿园工作规程》提出幼儿园教育应尊重幼儿的人格和权利,尊重幼儿身心发展的规律和学习特点,以游戏为基本活动,保教并重,关注个别差异,促进每个幼儿富有个性的发展。”马文兰介绍,现代社会家庭,大都是几个大人围着一个孩子转,导致孩子以自我为中心的意识较强,海豚贝贝幼教集团坚持因材施教、因人施教,同时确定将礼仪教育作为集团分园的教育特色之一,通过对教师的业务培训和营造充满礼仪教育的园所环境,让孩子在不同的情景设置中学礼、懂礼、知礼、行礼,从而达到润物细无声的效果。

集团在各分园的发展过程中,不追求“高、大、洋”,通过前期调研,对不同的地域,不同的社会发展要求,确定不同的教育特色,有着重培养幼儿礼仪,通过幼儿园带动社会家风、家训和谐发展的礼仪教育;有着重发展幼儿自主探究意识,培养合作探索意识的科学教育课程;有针对学前幼儿安全防护能力不强,安全意识不到位而设置的每周安全一课等等……

集团以“团结 勤奋 求实 创新”作为园训,以“孩子开心,家长放心,是我们永远的追求”为办园宗旨,以“礼仪教育、自理能力、动手能力、亲子关系”为教学特色,在“健康活泼、独立自信、素质启蒙;文明乐学、快乐生活、自律友善;个性发展、思维敏捷”的培养目标引领下,坚持保教一体化,以素质教育和养成教育为主要内容,以互动式游戏教学为主要教育手段,精心开展保教活动,为幼儿成功的人生发展奠定了良好的基础。

### 2 争创一流管理 引领孩子走好人生第一步

优质的管理是创办幼儿园的前提条件。海豚贝贝幼教集团认真贯彻国家的教育方针,实行保育与教育相结合的原则,对幼儿实施体、智、德、美诸方面全面发展的教育,全面落实《幼儿园工作规程》所提出的保育教育目标。本着以人为本、以科研为先导、以法制为保证,做到保中有教、教中有保、全面促进幼儿身心和谐发展。

幼儿园制定了完善的安全制度、应急预案,并切实落实在日常工作中,还通过“志愿者行”助安全,“警民共育”保安全等行动确保幼儿的安全。其次是细致、严格的卫生保健制度。园所对幼儿一日生活流程各个环节提出并制定了详细、科学的要求,并常态化地进行一日流程个别环节的评比。如:幼儿进餐常规、喝水加餐环节、起床环节等等;家园共促伙食质量提升。



海豚贝贝幼教集团董事长马文兰女士致辞



海豚贝贝幼教集团部分教师合影

### 3 创建一流条件,给孩子一个理想的乐园

进入海豚贝贝幼教集团旗下任何一家幼儿园,都不难发现,各幼儿园环境优美,特色鲜明,恍若置身于美丽的儿童乐园,现代化建筑层面,宽敞亮丽的活动场地以及各种各样丰富多彩的大型娱乐设施,无不洋溢着浓郁的童趣,散发着强烈的现代化教育气息,是孩子们自由嬉戏的童话世界。园内现代化设

施齐全,设幼儿阅览室、音乐舞蹈室、多媒体活动室等专业活动室。

集团结合省教育厅下发的《湖南省幼儿园办园标准》,各分园共有建筑面积1.8万余平方米,教学设施设备固定资产近1000万元,按照要求配齐幼儿园教育、保育、安全、办公等各项设施设备,有效地保障了保育教育工作的平稳开展,因而成为了幼

儿自主健康发展的“绿色摇篮”。

事实上,集团更注重的是硬件条件所承载的软环境,也就是为孩子提供一个有爱、有温度的成长环境。在这里,记者处处能感受到孩子们健康开朗、团结合作、求知探索、创造表现的和谐状态,每个角落都洋溢着孩子们快乐成长的气息。

### 4 培养一流教师,为孩子一生打好基础

一所高质量的幼儿园,除了拥有一流的设备设施外,还要有一支高素质的教师队伍。海豚贝贝幼教集团始终坚持“以人为本”的教育理念,拥有一支热爱孩子、有高度责任心、具有新型教育观儿童观的教职工队伍。他们善于学习、勤于思考、敬业爱岗、勇于创新,并积极投身于幼教改革。幼儿园遵循幼儿身心发展的科学规律,同时通过目标管理系统,力促教师成长,规范而有效的多种举措使该园师资队伍形成

了团结、严谨、奋发的良好作风。

为促进教师成长,幼儿园尽可能地为教师搭建各种学习与实践平台,使她们在活动中拓宽专业视野、提升品质。日常工作中通过园所发展我思考、教师加班我先行、教师加班送关心、教师有情绪我倾听、教师生病送温暖、教师家属送祝福等多元化活动,让教师明白幼儿教育的方向和自身奋斗的价值。各种研训和评比如教师基本功比赛、玩教具制作比赛、师德演讲、经验交流

等教师培训活动更是精彩纷呈。在实践中,通过外出观摩、交流研讨等,让老师们体验到专业成长的快乐。

“保持专业理念与师德,不断学习、更新学习知识,在实践反思中提升专业能力”,这是集团对教师队伍建设的总体要求。近年来,集团涌现了一大批优秀教师,教育部“全国民办教育先进工作者”、“衡阳市优秀园长”、“区德艺双馨教育工作者”、“区优秀教师”、“优秀园长”等一系列教师获得的荣誉就是最好的佐证。

### 5 打造一流教学,家园携手创造孩子美好未来

海豚贝贝幼教集团创设“家园互动”的教学活动已成为衡阳幼儿教育界的一大亮点。该集团领导班子积极拓展管理思路,注意开发利用社会、家长各类教育资源,形成教育的合力。家长开放日、家园运动会、家园联谊会激发了家长参与幼儿园活动的积极性,家长才艺展示、家园绘画比拼展开了家长与幼儿、教师的较量,家长问卷、园长信箱等

更是架起了家园沟通的桥梁,实现了家园共育,更好地促进了幼儿综合素质的发展。比如,在花园口幼儿园,除了组织家委会成员进行“品尝活动”外,还经常组织“全园家长试吃”“周末食谱推荐”等一系列活动,家园同步,极大地促进了幼儿生长发育。

展望发展之路,马文兰深情地说:“十八大之后,作为一名共产党员,对社会主义教育的初心和使命有了更深刻的认识,海豚贝贝幼教集团立志让每一位适龄的孩子进入优秀的幼儿园学习、成长。现在集团拥有9所幼儿园,其中8所幼儿园为普惠性幼儿园,有5家为一级普惠园。在未来几年,海豚贝贝幼教集团也将力争创建更多高等级的普惠园,立足衡阳,辐射三湘,以‘争做三湘学前教育第一品牌’为发展目标,以推动幼教事业发展为己任,为衡阳市学前教育贡献更多的力量!”